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LÄHTÖTILANNE 
Lähtötilanne on kuvattu projektin alussa (oppimaisema.fi). OPH:n hanke huomattiin ohimennen internetissä. Asia esitettiin rehtorille, joka innostui hankkeesta. Rehtorin myötävaikutuksella hakemus laadittiin nopealla aikataululla.  Peruskorjausremontti luokkiin oli ollut ajankohtainen jo pitkään ja hanke koettiin tarpeelliseksi. Uusia tiloja suunniteltiin innolla, listattiin puutteita ja korjattavaa, mietittiin, mitkä toiminnot olemassa olevissa tiloissa toimivat ja mitkä olivat toimimattomia. Visioitiin erinomaista oppimisympäristöä oppimisen tueksi ja oppimisympäristö jaettiin tiloihin, joilla on eri teemat.
Keväällä 2012 tarjottiin työpäivä aikaa koota lista halutuista muutoskohteista ja – tarpeista, toiveista ja ajatuksista sekä kokonaisvisio hankkeesta. Suunnittelijat ovat varmasti tehneet kaikkensa maantiedon ja biologian luokkien suunnitteluprosessissa, jotta toiveet ja tarpeet tulisivat yhteen sovitettua ja -lomitettua. Mutta aina ei käyttäjien ja suunnittelussa mukana olleiden tahojen näkemykset kohdanneet esim. mediateekin osalta. Kaikille osapuolille oli selvää, että mediateekin suunnittelu– ja toteutuskustannukset erikoislaitteineen muodostuvat varsin merkittäviksi, pakottaen muualla hankkeessa tekemään varsin kustannustehokkaita ratkaisuja. 

Pintamateriaaleissa pyrittiin valitsemaan akustisesti miellyttävät, helposti puhdistettavat ja turvalliset, helposti siivottavat ja huollettavat materiaalit. Esimerkiksi valittua Forbo -lattiamattoa ei tarvitse vahata, mikä vähentää siistijöiden työmäärää. Lattiapinnoite on akustisesti miellyttävä, ulkonäöltään ajattoman tyylikäs ja väriltään käytännöllinen. Toisaalta toivottiin kotimaista muovimattoa kotimaisen työllisyyden edistämiseksi.

Koko oppimisympäristön suunnittelussa hyödynnettiin laaja-alaisesti eri alojen asiantuntijoita. Työtä ja yhteistyötä pelkäämättä suunnittelutyötä vietiin eteenpäin. Yhteistyötä tehtiin sekä paikallisten että valtakunnallisten toimijoiden kanssa. Lisäksi tietoa ja ratkaisuja etsittiin monesta Euroopan maasta. Sylvään koulun kielten lehtoreiden myötävaikutuksella ylitettiin kielimuuri selvitettäessä mediateekin teknistä toteutusta. Kaiken yhteistyön tuloksena saavutettiin uusia innovaatioita, merkittävää säästöä, haastettiin yhteistyötahot kehittelemään uusia toteutusideoita biologian ja maantiedon oppimisympäristöön.

Uutena ideana kehiteltiin muun muassa kiintokalusteisiin integroidut ladattavien mikroskoopin latauslaatikot. Hankkeen myötä voitiin hankkia uudet mikroskoopit vanhojen ja huonokuntoisten tilalle. Uudet latauslaatikot todettiin käytännöllisiksi ja tarpeellisiksi. Lajiluokkaan suunniteltiin ja visioitiin kasvien kasvatuskaappi kasvilamppuineen. Kasvien kasvatuskaappiin sijoitettiin muuntuva kasvatushyllykkö. Lajiluokkaan mitoitettiin näyttävälle akvaariolle tilat kiintokalusteisiin sekä kunnollinen valaistus ja asianmukaisten tarvikkeiden sijoittelupaikat jo suunnittelun alkuvaiheessa. Luokkiin kehiteltiin kätevä liukuovikaapisto, jonka ovet tehtiin kahdessa luokassa emalisesta magneettisesta tussitaulupinnasta ja yhdessä lasilevystä.  Näin jokaiseen luokkaan saatiin lisää kaivattua hyllytilaa hyvälle paikalle. Kaapisto todettiin koekäytössä erinomaisen toimivaksi.

Projektin kuluessa etsittiin innokkaasti moderneja ja uusimpia käytännöllisiä, turvallisia ja oppimista helpottavia ja tukevia ratkaisuja myös eriyttämisen mahdollistamiseksi. Luokkiin kehiteltiin kolme opetussuuntaa. Monessa asiassa perinteiset ratkaisut koettiin paremmiksi kuin uudet esim. siirreltävät vesipisteet todettiin painaviksi ja epäkäytännöllisiksi siirrellä ja säilyttää, joten päädyttiin perinteisiin vesipisteisiin luokissa. Lisäksi monet oppilastuolit koettiin epämukaviksi istua, koliseviksi, ristiselän tuki ei ollut kohdillaan ja materiaalit eivät täyttäneet laatuvaatimuksia. Päätöksentekoa helpotti mahdollisuus tutustua useisiin remontoituihin koulukohteisiin ja keskustelut oman alan opettajien kanssa. Toisaalta päätöksien tekemistä vaikeuttivat muun muassa suunnattoman suuri valikoima ja kaikkien intressien yhteensovittaminen.

Hankkeessa tavoiteltiin alusta asti toimivia ja turvallisia tiloja sekä ergonomisia ja oppilaiden koon mukaan säädettäviä oppilaskalusteita. Oppilaat otettiin mukaan suunnitteluun koko prosessin ajaksi ja heidän mielipiteitään käytettiin projektin apuna. Valitut oppilastuolit olivat oppilaiden suosiossa mahdollistaen monipuoliset työskentelytavat ja –suunnat. Tuolit ovat liikuteltavissa äänettömästi, joten turhaa kolinaa ei synny luokkaan.  Haasteeksi muodostunee oppilaiden totuttaminen tuolien säätöihin ja liikkuvuuteen. Hankkeessa käytettiin runsaasti aikaa tutustumalla eri kalustetoimittajien tarjoamiin tuotteisiin, vertailtiin, testattiin ja koeistuttiin tarjontaa. Oppilastuoli, joka valittiin kohteeseen, on alun perin tarkoitettu teollisuuskäyttöön. Tuoleja ei ole aiemmin toimitettu kouluille. 

Toiminnallisuudessa kiinnitettiin erityistä huomiota ergonomiaan. Esimerkiksi lajiluokassa on käytössä kallistettavat pulpetit ja jokaisen luokan pulpetit ovat korkeussäädettäviä. Opettajien työtuoleihin kiinnitettiin myös huomiota ja opettajille hankittiin kaksi työtuolia, konttorituoli ja satulatuoli. Lisäksi opettajan pöydän sähkösäädöt mahdollistavat seisaaltaan työskentelyn. Tuolit ja pöydät mahdollistavat myös ergonomian ja erilaisten työskentelytapojen opettamisen oppilaille. 

Kaikki vanhoissa tiloissa hyviksi havaitut käytänteet pyrittiin siirtämään uuteen oppimisympäristöön. 
SUUNNITTELUPROSESSI
Rehtorin toimesta kutsuttiin koolle moniammatillinen suunnitteluryhmä, jonka jäsenet löytyvät oppimaisema.fi sivustolta.

Suunnitteluprosessin aikana oli haasteellista löytää yhteistä aikaa kaikkien toimijoiden välillä ja saada reaaliaikainen yhteys eri toimijoihin. Monella toimijalla oli samanaikaisesti käynnissä muita projekteja ja lomia jne. 

OPH:n hankkeen myötä havaittiin, että on ensiarvoisen tärkeää löytää innostuneet suunnittelijat ja suunnittelutoimistot. Erityskiitokset Sydänkalusteen Seija Hirvikoskelle ansiokkaasta, innovatiivisesta ja pitkäjänteisestä suunnittelusta, jossa pystyttiin yhteen sovittamaan moninaiset ja suunnitteluprosessin aikana moneen kertaan muuttuneet toiveet ja tarpeet. Kiintokalusteita suunniteltiin kuusi viikkoa ja siihen sisältyi lukematon määrä muutoksia. Lopulta saavutettiin laadukkaat kiintokalusteratkaisut. 

Verhojen suunnittelussa huomioitiin oppimisympäristöjen erityistarpeet: kaksi luokista sijaitsee etelänpuolella, jolloin pimennyksen tarve on suuri. Teknisesti ja esteettisesti verhot ovat laadukkaat, paloturvalliset ja käyttötarkoitukseen sopivat.  

Hankkeessa huomattiin, että yhteinen kieli eri sidosryhmien kanssa koettiin haasteelliseksi esimerkiksi teknisissä asioissa käytetyt koodit ja numerot eivät aina selvinneet heti kaikille osapuolille. 
RAKENTAMISPROSESSI
Rakentaja, arkkitehti, sähkösuunnittelu ja LVI-suunnittelu valittiin Sastamalan tilakeskuksen kautta. Prosessiin osallistuneet tahot ovat nähtävissä Oppimaisema.fi sivustolla.
Haasteena oli luoda moderni, uusi tulevaisuuden oppimisympäristö 70-luvun koulurakennukseen, joka aiheutti omat ongelmansa ja rajoituksensa esim. kantavia palkkeja tai IV-tunnelia ei voinut siirtää. Monia suunnittelutiimin innovatiivisia ideoita ei pystytty toteuttamaan, vaan jouduttiin tekemään kompromisseja esim. budjetin takia, eriävien mielipiteiden, vanhan rakennuksen tila –tai teknisten rajoitusten vuoksi. Esimerkiksi uusien ilmastointijärjestelmien vuoksi kaikkiin biologian ja maantiedon luokkien sisäkattoihin tehtiin osittaiset alaslaskut, mikä vie ilmatilakuutioita. Toisaalta kattojen muutostyö tehostaa ilmanvaihtoa, koska remontin myötä saatiin tilaa uusille ilmanvaihtokanaville rakenteisiin.  

Hankkeessa havaittiin, että muilla yhteistyötahoilla oli vuosilomia ym. jolloin heihin ei saatu välttämättä yhteyttä, jolloin jonkun muun työn aikataulutus ja yhteensovittaminen aiheutti viivytyksiä. Suunnitelmien hidas tekeminen ja päivittäminen tuottivat ongelmia ja suunnittelukokouksissa olisi kaikkien toimijoiden kannattanut kirjata kaikki omalle sektorille vaikuttavat asiat tarkasti ylös, koska muistettavaa on varsin paljon näin suuressa projektissa. Suunnitelmien viivästyminen aiheutti remonttihankkeen pitkittymisen ja tästä syystä tarvittiin opettajia talkooperiaatteella kesällä töihin.
OPPIMISYMPÄRISTÖN KÄYTTÖÖNOTTO ELOKUUSSA 2013 

Hankkeen myötä opetuksessa päästään hyödyntämään uusien laitteita. Tarkempaa käyttökokemusta tullaan saamaan vasta, kun luokat ovat olleet enemmän käytössä ja käyttäjille kertyy enemmän käyttökokemusta. Tekniikan haltuunotto vaatii aikaa, jotta kaikkien laitteiden täysihyöty saadaan opetukseen. Yleisesti voidaan jo todeta tilojen olevan viihtyisiä, moderneja ja tarkoitustaan vastaavia. 

Remonttialueen väliseinät rakennettiin harkkotiilistä. Jo nyt on havaittu, että harkkotillien pintaan laitettu uloin pinnoite irtoilee herkästi. Harkkotiilien käyttöön päädyttiin, koska se on hyvä, kätevä nopeasti rakennettavissa oleva ja äänieristykseltään toimiva ratkaisu.

Resursseja hankkeeseen oli käytettävissä paljon, mutta silti rahat eivät riittäneet kaikkeen haluttuun. Esimerkiksi välinevarasto alakerrasta jäi puuttumaan ja joissain ratkaisuissa jouduttiin valitsemaan selkeästi halvempi vaihtoehto. Maastovälinevarasto ehdittiin jo suunnittelemaan ja miettimään sille tila, mutta sitten se jätettiin suunnitelmista. Nyt sille on kehitetty soveltavampaa vaihtoehtoa täysin eri tavalla edullisesti ja toiminnot jouduttiin ripottelemaan eri puolille Sylvään koulua kellarikerroksesta aina toiseen kerrokseen saakka. Maastovälinevaraston oli tarkoitus helpottaa ja nopeuttaa maastotuntien pitoa, mutta nyt käynee päinvastoin.
TOIMINTA
Hankkeessa saavutettiin toiminnalliset tavoitteet, mutta lopullinen hyöty selviää vasta, kun luokkatilojen käyttö pääsee täyteen vauhtiin. Opetus tulee kehittymään ja monipuolistumaan uusien laitteiden myötä ja uudet opetussuunnat tarjoavat uusia vaihtoehtoja opetukseen ja oppilaiden eriyttämiseen.

Vastaavissa hankkeissa kannattaa valita hankekoordinaattori hyvissä ajoin koulun sisältä, jolla on kokonaiskuva tilanteesta ja jolle varataan hankkeeseen riittävästi työaikaa. Hankkeen aikana huomattiin, että isossa hankkeessa pitäisi olla enemmän kuin yksi henkilö, jolla on kokonaiskuva remonttitilanteesta. Hankkeessa toimivalle opettajalle pitäisi varata enemmän aikaa osallistua työmaalle ja valvoa töiden etenemistä ja toteutusta. Nyt työjärjestykseen varatut seitsemän tuntia eivät olleet riittävä määrä. Hankkeessa kannattaa pitää säännöllisiä suunnittelukokouksia koulun sisällä, jotta kaikilla koulun toimijoilla on tarkka kuva tilanteen etenemisestä ja valmius nopeisiin päätöksiin.

Hankkeessa todettiin, että tarvitaan ajantasaista ja todenmukaista tiedottamista koulun muulle henkilökunnalle, jotta kaikki tietävät missä mennään ja mitä on tulossa. Esimerkiksi kaikilla toimijoilla tulee olla hankkeen aikana käsitys siitä, että remontissa tulee ääntä ja pölyä, vaikka työvaiheiden ajoitus on pohdittu ja suunniteltu mahdollisimman hyvin. Tämä vaikuttaa kaikkien työssä viihtymiseen ja jaksamiseen.

 Hankkeen tarkemmat vaikutukset selviävät vasta, kun tilat saadaan kunnolla syksyllä käyttöön. Tilat vaikuttavat viihtyisiltä ja toimivilta. Toteutuneen hankkeen anti hyödyttänee jatkossa myös muita vastaaviin hankkeisiin ryhtyviä. Esimerkiksi sidosryhmien välisestä yhteistyöstä on varmasti hyötyä jatkohankkeista innostuville. Hankkeen myötä saatiin arvokasta tietotaitoa ja kokemusta, joka varmastikin auttaa eteenpäin tulevissa haasteissa.

