Esittelen tässä lyhyesti kolme opetusblogiani äidinkielen alalta. Blogit ovat julkisia, joten niihin pääsee tutustumaan alla olevista osoitteista.
Äidinkielen 1. kurssi hotelli-, ravintola- ja cateringalalle, laajuus 1,33 ov
13horacabaip1.blogspot.fi
Tämä blogi on ensimmäinen, jonka opetuksessani toteutin. Hyviksi havaitsemiani käytänteitä olivat palautuskansiona toiminut Showbie-sovellus, yhteisöllisenä seinänä Padlet ja yhdessä kirjoittamiseen hyvin soveltuva Google Drive. Blogin välilehdet ovat “karanneet” oikeiaan reunapalkkiin, mutta niistä haluan mainita vielä, ettää kurssin tavoitteet ja arviointi ovat koko ajan oppijan helposti löydettävissä ja niihin usein kyllä palattiinkin. Refelektointi mahdollistuu.
Äidinkielen 2. kurssi kauneusalalle, laajuus 1 ov
12kosmaip2.blogspot.fi
Yhteistyö- ja vuorovaikutstaitojen  oppimiseenkin blogi soveltuu. Kasvokkain tapahtuvaa vuorovaikutusta on oppisisällöissä paljon, joten tämä blogi on hieman suppeampi kuin muiden kurssien blogit. Eräs opiskelija, joka oli poissa tilannepuhetunneilta, lähetti myöhemmin työpaikallaan tekemänsä videon, jolla pystyi korvaamaan rästiin jääneen tehtävän. Juuri tällaiset autenttiset tilanteet ovat niitä, jotka asetan tässä itselleni kehittämistehtäväksi.
Äidinkielen 3. kurssi hotelli-, ravintola- ja cateringalalle, laajuus 1 ov
12tamptaip3.blogspot.fi/
Työelämän viestintätaidot ja erityisesti ne kirjallisen viestinnän taidot korostuvat tässä kurssissa. Blogi mahdollistaa itsenäisen etenemisen: opettajalta vaatii paljon, kun jokainen opiskelija on hieman eri kohdassa menossa, mutta toisaalta nopeat eivät turhaudu ja hitaammin etenevät saavat rauhassa puurtaa tehtävien kanssa.
